

我市迎来大风强降温天气,市场菜价也“闻风而动”,市民又该如何应对——

菜价噌噌涨 储菜有良方

□记者 石蕴璞 王蕾

昨日开始,我市迎来又一次大风强降温天气过程,预计明后两日,我市最高气温也将降到0℃以下。天寒地冻,百姓的“菜篮子”肯定会受影响。昨日,本报记者分路采访,为您打探了一番。

市场菜价“闻风而动”

上周每卖500克0.7元的莴笋,现在已经涨到了每500克1元。记者昨日在市区部分农贸市场采访时了解到,受寒潮影响,我市部分蔬菜价格已经出现上涨。

“天冷了,做汤面条时想放点菠菜,没想到今天就涨了3毛钱。”市民张女士说。不仅是买菜的,连卖菜的也觉得菜价涨得快。“没办法,批发价涨了,我们也只好跟着涨。”一位摊主无奈地说。

在涧西区小李村农贸市场内,小白菜的价格为每500克1.8元,冬瓜每500克卖0.7元,洋葱每500克卖1.3元。正在买菜的李大爷说,这两天天气一冷,菜价明显跟着就起来了。

在中原农贸城内,记者看到,一些离退休老人乘坐公交车到这里购买成捆的大葱、成袋的萝卜回去储备。从事蔬菜批发生意的杨月娥说,2009年入冬以来,菜价总体有所上涨,但也有部分蔬菜价格较为稳定。总体来说,菠菜、油菜、生菜等叶子菜涨价快,因为这类菜不宜储存;而土豆、南瓜等蔬菜放上一个星期也不要紧,因而价格较为稳定。

月底菜价可能有所回落

“一年四季,冬季的蔬菜价格最高。”市商务局市场运行科一工作人员说,主要还是受天气变冷的影响,冬季蔬菜的生长周期更长,上市量减少,因而价格较高。

预计至少到大寒,菜价都会在较高价位运行,到本月底,菜价可能受春节市场商品集中供应影响有所回落。

中原农贸城管理办公室的孙主任说,受2009年我市入冬时那场暴雪的影响,本地蔬菜的供应量有所减少,而外来蔬菜运输成本的提高也对我市菜价造成一定影响。

菜贩防冻各有招

昨日,我们走访农贸市场时,发现不少菜贩都采取了各种各样的措施对蔬菜进行保暖防冻。

在一个摊位上,摊主共经营着七八种蔬菜,但每种菜只在台面上摆了一小部分,而且用一张小褥子搭盖着。“其他的菜都在下面包着呢,这么冷的天,把菜全放外面很快就冻坏了。”摊主一边说,一边掀起褥角让我们看。

我们看到,台面上摆的芹菜、香菜、蒜苗、青菜等蔬菜,多被分成一捆一扎,统统由塑料袋包着;放在地上的蔬菜也全由塑料布、棉毡、被褥等包裹得严严实实。一位菜贩告诉我们,现在卖的基本上都是大棚菜,都比较怕冻,尤其是叶子菜,不放好一会儿就蔫了。

家庭储菜有良方

北方百姓素有存放冬储菜的习惯,天要冷了,不少市民可能正抓紧时间多买些蔬菜放在家里。需要提醒大家注意的是,专家说存放蔬菜应讲究方法,才能更好地留住蔬菜中的营养,保证饮食质量。

市农科院蔬菜中心主任杨爱国说,叶子菜受天气因素影响价格波动的幅度最大,储菜时,在一些没有暖气的家庭,防冻还是需要解决的问题,尤其是夜间,可以在蔬菜上加盖一层塑料袋、棉布等东西防寒。此外,有研究表明,绿叶子菜横着放更容易发黄,而竖着放时,所含的叶绿素、维生素和含水量都会保存得更好。像大白菜、包心菜

冬季储菜要讲究方法

市农科院蔬菜中心主任杨爱国说,冬季储菜应讲究方法,才能更好地留住蔬菜中的营养,保证饮食质量。比如:

- 绿叶子菜竖着放时,所含的叶绿素、维生素和含水量保存得更好
- 大白菜、包心菜等结球叶菜倒置或者横放,让它们的根部离开地面,能保鲜更久
- 西红柿等蒂朝下分开放置,不要重叠,因为重叠的部分容易腐烂
- 黄瓜、辣椒、莴笋可放进塑料袋里存放,将袋口扎紧,置于阴凉干燥处

绘制 寇博

一类的结球叶菜,往往从中心开始腐败,倒置或者横放,让它们的根部离开地面,能保鲜更久。此外,它们的外层叶子耐寒、耐碰,储存时不必急着去掉。

对于最常见的几种冬储菜,需要注意的有:储存白菜时需要选择青帮、完好,没有腐变、烂叶的,它需要的温度在0℃左右,湿度高一些比较好;而土豆是需要避免日晒的,因为它受光照会发生化学反应而产生毒素,对人体有害;萝卜需要放在塑料袋中储存,以减少水分流失;储存大葱时,应尽量选择带叶的。

细菜正逐渐走进普通百姓家庭,“细皮嫩肉”的它们又该如何储存呢?杨爱国说,可以将西

红柿蒂朝下分开放置,不要重叠,因为重叠的部分容易腐烂;黄瓜、辣椒、莴笋可放进塑料袋里存放,将袋口扎紧,置于阴凉干燥处;鲜藕保存时要把泥土洗掉,然后泡在清水里,两天换一次水;蒜黄可用鲜大白菜的叶片将其包起来,竖放在阴凉处,不沾水,可保鲜数天。此外,细菜一般存放在阳台就可以了,没有暖气的家庭,可根据需要在夜间覆盖保暖或将蔬菜转移到屋内放置。

■名词解释

细菜,是指某个地方在某个季节供应量不多的蔬菜,通常培植费工,价格较高。跟“粗菜”、“大路菜”相对应。

上调个税起征点呼声再起

业内人士透露,目前国家未出台相关政策,但今年调整的可能性很大

□记者 李迎博 实习生 林培培

近日,有媒体报道称,国家税务总局确定今年将实施“一揽子”减税政策,以增加工薪阶层收入,其中包括继续上调个税起征点;更有消息称,今年个税起征点将有望调高至2500元。对工薪阶层来说,这绝对是好消息。

期盼:上调个税起征点降低税额

假如起征点从2000元提高到2500元,那么月收入在2001元到2500元的人就不用交税了。

“我现在每月的工资在2300元左右,如果真的调高了起征点,以后就不用交税了。”在一家企业上班的小张说。和小张在同一个

公司上班,从2003年到2005年进企业的同事工资都在2300元到2500元,这样一来,他们公司有十几个人都不用再缴税了。

据介绍,我国个人所得税于1980年9月开始征收,当时的起征点确定为800元;2006年,个人所得税起征点调高到1600元;2008年3月,个税起征点调至2000元。而短短不到两年的时间,如果起征点再次上调,这将意味着财税政策向中低收入群体倾斜程度加大,而我市工薪阶层缴纳个税的额度都将大幅度下降,有些市民将实现零税负。

调整的可能性很大

据介绍,个人所得税包括工资薪金所得、个体工商户的生产经营所得、劳务报酬所得、利息红利所得等11项内容。而在去年我市的个税总额中,工资薪金所得个税所占比重超过40%,因此,如果工资薪金的个

税起征点提高将是国家减税计划的重头戏。

据市地税局一名工作人员透露,目前国家还没有出台具体的调整政策,我市税务部门也没有接到任何关于个税调整方案的通知。但从明年国家继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策的基调来看,今年调整个税起征点的可能性还是很大的。

个人所得税这么算

“每个月只能看见存折上的工资数,可具体个人所得税扣了多少却不知道。”不少市民都存在这样的疑惑,个人所得税到底怎么算呢?

据介绍,计算个人所得税有个公式:应纳税所得额=应纳税所得额-扣除标准×适用税率-速算扣除数。按照税额的多少,税率和速算扣除数分9个等级,等级越高则税率越高。最低不超过500元的部分为1级,税

率按5%;而最高超过10万元的部分为9级,税率按45%。

据税务部门工作人员介绍,应纳税所得额并非就是个人每月应发的工资,在计算前要扣除“四金”。所谓的“四金”指的就是住房公积金、医疗保险金、基本养老保险金和失业保险金,这四项不计入个人当期的工资、薪金收入,是免征个人所得税的。

“如果起征点从2000元调高至2500元,那么部分纳税人计算个税的税率将会降低。”该工作人员说。比如月收入3000元的纳税人,本来个人所得税的税额为(3000-2000)×10%-25=75元;如果起征点上调至2500元,那么个人所得税的税额则为(3000-2500)×5%-0=25元。本来应按第二等级的10%税率和25元速算扣除数计算,调整后则按照税率为5%和速算扣除数为0元的第一等级界定,实际少交了50元的税。

职场故事

为宠物治病 掘得第一桶金

□记者 戚帅华 实习生 王芊梦 文/图

假如你是一名动物医学专业大学生,毕业后该怎么办?河南科技大学动物医学专业2006届毕业生贾彦军选择了创业——他在洛阳开了家宠物医院。虽然创业经历只有不到一年,生意也才刚起步,但他依靠专业的医疗技术和优良的服务,掘到了人生第一桶金。

东拼西凑5万元创业

来自宜阳县的贾彦军,是土生土长的农村娃,家中的小狗、小猫一直是他的好朋友。凑巧的是,他考入河南科技大学后,所学专业也是动物医学,他的心里也早就有了开宠物医院的想法。

由于在学校期间缺少实习的机会,大学毕业后,贾彦军先到了北京的一家宠物医院,一边做小工一边学技术。

两年后,贾彦军回到洛阳。经过考察,他发现洛阳养宠物的市民很多,但宠物医院相对较少,且各家宠物医院的技术参差不齐,宠物市场前景较好。

在家人的帮助下,贾彦军东拼西凑拿出5万元,租了店面,添置用具。2009年年初,贾彦军的宠物医院终于开业了。

开诊不久救活病狗

开业头一个月,由于别人不相信他们的技术,店里一直没什么顾客。于是,贾彦军推出免费给宠物洗澡活动,可即使这样,每天的营业额也不足50元。

2009年3月底,一位老先生带着一只十分瘦弱的宠物狗来到贾彦军的医院。老先生说,这只狗总发高烧、食欲不振,跑了几家宠物医院都没能治好,也诊断不出来得了什么病。第一次遇到这种怪病,贾彦军心里也很慌,但为了抓住这次机会,他开始翻书查找,最终认为这只宠物狗患上的是种不常见的病。贾彦军对症下药,接连打了3针后,狗的病情奇迹般地好转了。

从那以后,带宠物来贾彦军的宠物医院看病的人越来越多。凭着专业的医疗技术和优良的服务,贾彦军的宠物医院生意也越来越好,如今每月盈利在5000元左右。

虽然宠物医院已开展了为宠物治病、销售宠物用品、为宠物洗澡等服务项目,但贾彦军并未满足:“我想继续上些先进的设备,进一步提高医疗水平,增加医院的服务项目,招揽更多人才,开设连锁医院……”



贾彦军在给宠物狗洗澡后吹干。